

PROTOKÓŁ XVII/2026
ze wspólnego posiedzenia Komisji ds. Społecznych, Infrastruktury Technicznej, Ochrony
Środowiska, Rolnictwa i Zdrowia oraz Komisji Budżetu Rady Gminy Marciszów
z dnia 28 stycznia 2026 r.

Wspólne posiedzenie Komisji ds. Społecznych, Infrastruktury Technicznej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Zdrowia oraz Komisji Budżetu Rady Gminy Marciszów rozpoczęło się o godz. 9:00 w dniu 28 stycznia 2026 r. a zakończyło się 12:33 tego samego dnia.

Spotkanie zostało zorganizowane w sali narad Urzędu Gminy w Marciszowie.

Obecnych -13 radnych - zgodnie z załączoną listą obecności.

Nieobecny: radny Piotr Palmowski.

Proponowany porządek posiedzenia:

- 1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum.**
- 2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.**
- 3. Podsumowanie wykonania budżetu za rok poprzedni (informacja wstępna).**
- 4. Analiza sytuacji społecznej mieszkańców, ustalenie priorytetów na rok bieżący.**
- 5. Informacja GOPS o najważniejszych zadaniach i potrzebach w zakresie pomocy społecznej.**
- 6. Informacja o stanie dróg, poboczy i infrastruktury technicznej.**
- 7. Opiniowanie projektów uchwał.**
 - a) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy z dotychczasowymi dzierżawcami, których przedmiotem są te same nieruchomości.
 - b) w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników i kandydatów na strażaków ratowników ochotniczych straży pożarnych z terenu Gminy Marciszów uczestniczących w działaniach ratowniczych, akcjach ratowniczych, szkoleniach, ćwiczeniach oraz wykonujących inne zadania
 - c) w sprawie zmiany uchwały Nr II/5/2024 Rady Gminy Marciszów z dnia 17 maja 2024 r. w sprawie powołania stałych Komisji Rady Gminy Marciszów, ustalenia liczby członków oraz składów osobowych
 - d) w sprawie dopuszczenia zapłaty podatków i innych opłat stanowiących dochody budżetu Gminy Marciszów instrumentem płatniczym.
- 8. Wnioski.**
- 9. Sprawy różne.**
- 10. Zamknięcie posiedzenia Komisji.**

Ad. 1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum.

Przewodniczący Komisji Budżetu radny Krystian Sekuła dokonał otwarcia wspólnego posiedzenia Komisji ds. Społecznych, Infrastruktury Technicznej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Zdrowia oraz Komisji Budżetu Rady Gminy Marciszów, witając jej uczestników. Jednocześnie stwierdził prawomocność posiedzenia ponieważ zgodnie z listą obecności w spotkaniu uczestniczy 13 radnych co stanowi większość członków Stałych Komisji Rady Gminy Marciszów /lista uczestników stanowi załącznik nr 1/.

W dalszej części posiedzenia prowadzący spotkanie, odczytał porządek posiedzenia, do którego nie wniesiono uwag oraz nie zaproponowano zmian.

Ad. 2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

Protokół z poprzedniego wspólnego posiedzenia Komisji ds. Społecznych, Infrastruktury Technicznej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Zdrowia oraz Komisji Budżetu Rady Gminy Marciszów został przyjęty bez uwag. Przyjęcie protokołu odbyło się poprzez aklamację.

Ad. 3. Podsumowanie wykonania budżetu za rok poprzedni (informacja wstępna).

Skarbnik Gminy, Pani Wioleta Lepucka, odczytała przygotowaną „Wstępną informację o wykonaniu budżetu Gminy Marciszów za 2025 rok”, która stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Po przedstawieniu informacji radni zadawali pytania dotyczące zaprezentowanych danych oraz realizacji poszczególnych dochodów i wydatków budżetowych. Pytania dotyczyły również przyczyn niewykorzystania części środków zaplanowanych na realizację zadań inwestycyjnych.

Ad. 4. Analiza sytuacji społecznej mieszkańców, ustalenie priorytetów na rok bieżący.

Ad. 5. Informacja GOPS o najważniejszych zadaniach i potrzebach w zakresie pomocy społecznej.

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Marciszowie – Pani Teresa Krajewska-Wiśniak – uczestniczyła w posiedzeniu Komisji w celu omówienia dwóch zaplanowanych punktów porządku obrad, tj.: Analizy sytuacji społecznej mieszkańców oraz ustalenia priorytetów na rok bieżący oraz przedłożenia informacji GOPS o najważniejszych zadaniach i potrzebach w zakresie pomocy społecznej.

Na pytanie Przewodniczącego posiedzenia dotyczące aktualnej sytuacji społecznej w gminie, Kierownik poinformowała, że na podstawie danych z bieżącego roku sytuację należy ocenić jako dobrą – obecnie wypłacanych jest 14 zasiłków dla osób wymagających wsparcia. Jednocześnie wskazała, iż szczegółowe zestawienie danych za rok poprzedni zostanie przygotowane i przedstawione Komisji w późniejszym terminie, z uwagi na trwające jeszcze rozliczenia realizowanych programów.

W uzgodnieniu z Przewodniczącą Rady Gminy zaproponowano, aby kompleksową analizę sytuacji społecznej za rok ubiegły przenieść na miesiąc marzec, kiedy dostępne będą pełne

i ostateczne dane. W trakcie bieżącego posiedzenia skupiono się natomiast na sprawach i zadaniach realizowanych w roku bieżącym.

Kierownik omówiła wyzwania związane z rosnącą liczbą osób starszych w gminie, wskazując na zwiększające się potrzeby w zakresie usług opiekuńczych oraz wsparcia środowiskowego. Przedstawiła również zadania nałożone na gminę przepisami poszczególnych ustaw z zakresu pomocy społecznej. Poinformowała ponadto, że został złożony wniosek o utworzenie mieszkania treningowego.

W dalszej części Kierownik GOSS-u poinformowała, że Wójt Gminy wstępnie wyraził zgodę na zamianę lokalu pomiędzy GOPS a ZGK. Kierownik wyraziła nadzieję, że zmiana lokalizacji przyczyni się do dalszego rozwoju działalności Ośrodka. W przejmowanym lokalu konieczne będzie przeprowadzenie prac dostosowawczych, w szczególności: wykonanie niezbędnych remontów, montaż krzesła dla osób z niepełnosprawnościami, wymiana okien, doprowadzenie dostępu do internatu oraz montaż domofonu z kamerą, celem zapewnienia odpowiednich warunków i dostępności dla osób ze szczególnymi potrzebami.

W trakcie omawiania poszczególnych zagadnień radni na bieżąco zadawali pytania dotyczące przedstawionych informacji oraz planowanych działań. Po udzieleniu wyjaśnień przez Kierownik GOPS członkowie Komisji nie wnieśli uwag ani zastrzeżeń do przedłożonej informacji.

Ad. 6. Informacja o stanie dróg, poboczy i infrastruktury technicznej.

W kolejnym punkcie porządku obrad przedstawiona została „Informacja o stanie dróg, poboczy i infrastruktury technicznej” /załącznik nr 3 do protokołu/, którą omówił Kierownik Referatu Rozwoju, Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska Pan Łukasz Sławiński.

W trakcie wystąpienia przedstawił informacje dotyczące lokalnych uszkodzeń nawierzchni na drogach gminnych, wskazując przyczyny ich powstania, zakres oraz wielkość stwierdzonych ubytków, a także przybliżone terminy ich naprawy. Wskazał, że na wybranych odcinkach występują ubytki, nierówności oraz miejscowe uszkodzenia, które mogą wpływać na komfort i bezpieczeństwo ruchu.

Radni na bieżąco zadawali pytania w trakcie omawiania poszczególnych dróg, odnosząc się do zakresu planowanych napraw, terminów ich realizacji oraz zgłoszeń mieszkańców.

Kierownik RGKŚ Łukasz Sławiński poinformował dodatkowo, że stan dróg gminnych w okresie zimowym można ocenić jako ogólnie dobry, przy jednoczesnej konieczności przeprowadzania punktowych napraw w celu utrzymania właściwego poziomu bezpieczeństwa i jakości infrastruktury drogowej. Z uwagi na trwający okres zimowy oraz niekorzystne warunki atmosferyczne (niskie temperatury, opady, możliwość występowania oblodzenia) pełna i rzetelna ocena stanu dróg będzie możliwa po zakończeniu sezonu zimowego.

Dodatkowo kierownik RGKŚ Łukasz Sławiński wskazał, że do dnia 20 stycznia 2026 r. w ramach zimowego utrzymania dróg zużyto 115 ton piasku oraz 5 ton soli. Po zakończeniu sezonu zimowego planowane jest wykonanie napraw cząstkowych nawierzchni z wykorzystaniem masy mineralno-asfaltowej na zimno. Nadmiar piasku użytego podczas akcji

zimowego utrzymania dróg będzie zbierany przez pracowników społecznie użytecznych zatrudnionych przez GOPS.

Ad. 7. Opiniowanie projektów uchwał.

a) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy z dotychczasowymi dzierżawcami, których przedmiotem są te same nieruchomości.

b) w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników i kandydatów na strażaków ratowników ochotniczych straży pożarnych z terenu Gminy Marciszów uczestniczących w działaniach ratowniczych, akcjach ratowniczych, szkoleniach, ćwiczeniach oraz wykonujących inne zadania

c) w sprawie zmiany uchwały Nr II/5/2024 Rady Gminy Marciszów z dnia 17 maja 2024 r. w sprawie powołania stałych Komisji Rady Gminy Marciszów, ustalenia liczby członków oraz składów osobowych

Projekty uchwał ujęte w podpunktach od „a” do „c” omówione przez radnych, zostały skierowane pod obrady sesji Rady Gminy bez zgłoszenia uwag i zastrzeżeń.

d) w sprawie dopuszczenia zapłaty podatków i innych opłat stanowiących dochody budżetu Gminy Marciszów instrumentem płatniczym.

Projekt uchwały w sprawie dopuszczenia zapłaty podatków oraz innych opłat stanowiących dochody budżetu Gminy Marciszów instrumentem płatniczym omówiła Skarbnik Gminy, Pani Wioleta Lepucka, przedstawiając podstawy prawne oraz wyjaśniając potrzebę podjęcia przedmiotowej uchwały. W uzasadnieniu wskazała na konieczność dostosowania form płatności do obowiązujących standardów obrotu bezgotówkowego oraz umożliwienie mieszkańcom dokonywania należności w sposób wygodny i nowoczesny.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały i jednogłośnie skierowali go pod obrady najbliższej sesji Rady Gminy.

Ad. 8. Wnioski.

Radny Krzysztof Jędrzejowski złożył wniosek o powołanie doraźnej Komisji Statutowej Rady Gminy Marciszów, której celem będzie opracowanie projektu nowego Statutu Gminy Marciszów oraz dostosowanie jego zapisów do obowiązujących przepisów prawa, w szczególności do zmian wynikających z ustawy o samorządzie gminnym.

Wniosek poddano pod głosowanie.

Wniosek przyjęto:

- 13 głosami „ZA”/ radna Angelika Iwańska, radny Paweł Kubiak, radny Łukasz Leder, radny Krystian Sekuła, radny Robert Lewicki, radna Barbara Wójcik, radny Krzysztof Jędrzejowski,

radny Andrzej Kiper, radny Julian Polański, radna Elżbieta Figura, radny Jan Koszyk, radny Rafał Kuchnia, radna Ewa Krala /.

- 0 głosów „SPRZECIW”

- 0 głosów „WSTRZYMUJE SIĘ

Nieobecny: radny Piotr Palmowski.

Kolejny wniosek złożył również radny Krzysztof Jędrzejowski dotyczący dokonania zmiany w planie inwestycyjnym poprzez:

Przesunięcie środków z zadania:

Przebudowa drogi gminnej nr 114459D dział 600 rozdział 60016 paragraf 6050 planowana kwota 770.000,00 zł

na zadanie :

Przebudowa drogi gminnej nr 114440D dział 600 rozdział 60016 paragraf 6050 planowana kwota 500.000,00 zł

Wniosek również poddano pod głosowanie.

Wniosek przyjęto:

- 11 głosami „ZA”/ radna Angelika Iwańska, radny Paweł Kubiak, radny Łukasz Leder, radny Krystian Sekuła, radny Robert Lewicki, radna Barbara Wójcik, radny Krzysztof Jędrzejowski, radny Andrzej Kiper, radny Julian Polański, radna Ewa Krala /.

- 0 głosami „SPRZECIW”

- 2 głosami „WSTRZYMUJE SIĘ / radna Elżbieta Figura, radny Jan Koszyk/

Nieobecny: radny Piotr Palmowski

Ad. 9. Sprawy różne.

Na posiedzenie Komisji przybył Wójt Gminy Marciszów Wiesław Cepielik, którego radni dopytywali o aktualną sytuację pomiędzy Gminą Marciszów a WZWiK.

W odpowiedzi Wójt poinformował, że do WZWiK i WPWiK zostało skierowane wezwanie do zapłaty należności. Analogiczne wezwania zostały również skierowane do właściwych gmin w zakresie uregulowania należności finansowych.

Radni pytali o przewidywany finał sprawy oraz czy jej rozstrzygnięcie będzie korzystne dla Gminy Marciszów czy dla przedsiębiorstwa wodociągowego. Wójt wskazał, że sprawa jest w toku, a podejmowane działania mają na celu zabezpieczenie interesów gminy.

Wójt przypomniał również o uchynieniu przez Ministra Rozwoju i Technologii decyzji wydanej przez Wojewodę Dolnośląską, oraz o piśmie otrzymanym z wodociągów, dotyczącym propozycji podpisania porozumienia, które w ocenie organu wykonawczego byłoby niekorzystne dla Gminy Marciszów.

W dalszej części dyskusji radni dopytywali o możliwość realizacji nowych przyłączy wodociągowych do budynków oraz o bieżącą sytuację mieszkańców w tym zakresie.

Ad. 10. Zamknięcie posiedzenia Komisji.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad komisji, Przewodniczący Komisji Budżetu radny Krystian Sekuła dokonał zamknięcia posiedzenia komisji dziękując za wspólny udział i dyskusję.

Załączniki do protokołu dostępne w biurze rady.

Przewodniczący Komisji Budżetu

Rady Gminy w Marciszowie

Przygotowała: Ewelina Dul